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Niederschrift  

 
über die konstituierende Sitzung der Bezirksvertretung Heckinghausen - öffentlich 
(SI/2757/04) am 09.11.2004 
 

Anwesend sind: 
 
  
von der CDU-Fraktion 

 
Herr Christoph Brüssermann, Herr Egon Friedrich Köhler , Frau Ute Köhler , Herr Jürgen Limbach , 
Frau Dr. Christine Ruck , Herr Gerald Heckersbruch 
  
von der SPD-Fraktion 

 
Herr Jörg-Alexander Dörr , Herr David Magnus Mintert , Frau Monika Reczko , Herr Rüdiger 
Schaewel , Frau Renate Warnecke 
  
von Bündnis 90/DIE GRÜNEN 

 
Herr Jörg Liesendahl ,  
 
von der FDP 
Herr Hansjörg Finkentey 
  
von der WfW 

 
Herr Bernd Kleinschmidt  
 
von der PDS 
Herr Hans Joachim Vogler 
 
Beratende Mitglieder 
Herr Karl-Heinz Huthwelker 
Herr Horst-Emil Ellinghaus 
  
als Vertreter des Oberbürgermeisters 

 
Herr Alfred Lobers  
  
Von dem Bezirksjugendrat 

Nina Schumacher 
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Von der Presse 
WZ- Frau Claudia Kasemann 
WR- Herr Klaus-Günther Conrads 
 
 
Schriftführerin:  
 
Angelika Ellerbrock 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:    19.25 Uhr 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



- 3 - 

Der Altersvorsitzende Herr Finkentey eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung ordnungsgemäß zugestellt worden ist und Ergänzungen zur 
Tagesordnung nicht vorliegen. 
 
Herr Finkentey hat den Altersvorsitz stellvertretende für Herrn Köhler übernommen, da dieser als 
Bezirksvorsteher per Wahlliste 1 vorgeschlagen wurde. 
 
 

I. Öffentlicher Teil 

1 Bestellung der Schriftführerin und einer Vertreterin 
  
  

 Beschluss der Bezirksvertretung Heckinghausen vom 09.11.2004: 

Die Bezirksvertretung benennt Frau Angelika Ellerbrock zur Schriftführerin und 
Frau Heike Mehler zu deren Stellvertreterin 
 

  
Einstimmigkeit  
 

2 Wahl des Bezirksvorstehers/der Bezirksvorsteherin und des 
Stellvertreters/der Stellvertreterin 
bzw. der Stellvertreter/Stellvertreterinnen 
a) Festlegung der Anzahl der Stellvertreter/Stellvertreterinnen 
b) Wahl 

  
  

 Beschluss der Bezirksvertretung Heckinghausen vom 09.11.2004: 

Zu 2a: 

Der Altersvorsitzende weist darauf hin, dass zuletzt zwei Stellvertreter des 
Bezirksvorstehers gewählt worden seien und fragt, ob es bei dieser Regelung 
bleiben solle. 
 
 
Die SPD-Fraktion stellt den Antrag auf nur noch einen Stellvertreter.  
Begründung: 
 

1) In der letzten Legislaturperiode wurde der zweite Stellvertreter nicht 
gebraucht. 

2) Beitrag zum Thema „Kostenersparnis“ für die Stadt Wuppertal 
 
Die CDU-Fraktion stellt den Antrag auf Beibehaltung zweier Stellvertreter, da sich 
diese Regelung in der Vergangenheit bewährt habe. 
 
 
Abstimmungsergebnis zu 2a: 
 

Mehrheit lich  
 
9 Ja- Stimmen  ( CDU/FDP/ WfW und Bündnis90/die Grünen) 
6 Nein-Stimmen (SPD + PDS) 

 
Die Zahl der Stellvertreter für den Bezirksvorsteher / die Bezirksvorsteherin 
wird auf zwei festgelegt. 
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Zu 2b: 

Der Altersvorsitzende gibt bekannt, dass für die Wahl des Bezirksvorstehers und 
seines Stellvertreters zwei Wahlvorschläge vorliegen. Die Listen liegen den 
Mitgliedern in Kopie als Tischvorlage vor. 
 
Liste 1 -  Wahlvorschlag der CDU-Fraktion und Bündnis90/die 
                                   Grünen 

   Herr Egon Köhler (CDU) - Bezirksvorsteher 
   Herr Jörg Liesendahl (Bündnis90/die Grünen)  
                                   1. Stellvertreter 
 
Liste 2   Wahlvorschlag der SPD-Fraktion  

   Frau Renate Warnecke - Bezirksvorsteherin 
   Herr Egon Köhler – 1. Stellvertreter 
 
Nachdem der Altersvorsitzende den Ablauf des Wahlverfahrens erläutert hat, 
übernehmen die beiden jüngsten Mitglieder der Bezirksvertretung, die Herren 
Mintert und Doerr, die Aufgabe der Wahlhelfer. 
 
Die Stimmzettel werden an die Mitgliedern verteilt, in geheimer Wahl 
gekennzeichnet und in die bereitstehende Wahlurne geworfen. 
 
Nach Abschluss des Wahlvorganges öffnet der Altersvorsitzende die Wahlurne 
und zählt mit den Herren Doerr und Mintert die Stimmen aus. 
 
 
Abgegebene Stimmen : 15 
Gültige Stimmen     15 
 
Davon entfallen auf Wahlvorschlag 1 :  9 Stimmen 
           Wahlvorschlag 2: 6 Stimmen 
 
 
Der Altersvorsitzende stellt nach dem d´ Hondtschen Rechenverfahren fest, dass 
Herr Köhler als Bezirksvorsteher, Frau Warnecke als 1. Stellvertreterin und Herr 
Liesendahl als 2. Stellvertreter des Bezirksvorstehers gewählt worden seien. 
 
 
Der Altersvorsitzende fragt die Gewählten, ob sie die Wahl annehmen. Dies wird 
von Herrn Köhler, Frau Warnecke und Herrn Liesendahl bestätigt. 
 
 
 
 

  

3 Einführung und Verpflichtung des Bezirksvorstehers/der 
Bezirksvorsteherin durch die Altervorsitzende / den Altersvorsitzenden 

  
 Der Altersvorsitzende führt den Bezirksvorsteher in sein Amt ein und verpflichtet 

ihn mit der vorgeschriebenen Verpflichtungsformel zur gesetzmäßigen und 
gewissenhaften Wahrnehmung seines Amtes. 
 
Er händigt ihm die Urkunde und den Bezirksvertreterausweis aus. 
 
Der Altersvorsitzende übergibt den Vorsitz an den Bezirksvorsteher. 
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4 Einführung und Verpflichtung des stellvertretenden Bezirksvorstehers/der 
stellvertretenden. Bezirksvorsteherin bzw. (bei Mehrfachvertretung) der 
stellvertretenden Bezirksvorsteher/Bezirksvorsteherinnen und der übrigen 
Bezirksvertreter/Bezirksvertreterinnen durch die Bezirksvorsteherin/ den 
Bezirksvorsteher 

  
 Der Bezirksvorsteher übernimmt den Vorsitz, dankt dem Altersvorsitzenden für 

die Leitung der Sitzung und den Mitgliedern für die Stimmabgabe. 
 
Er verpflichtet seine Vertreter Frau Warnecke und Herrn Liesendahl sowie die 
übrigen Bezirksvertreterinnen und Bezirksvertreter mit der vorgeschriebenen 
Verpflichtungsformel zur gesetzmäßigen und gewissenhaften Wahrnehmung ihrer 
Aufgaben, händigt die Urkunden und die Bezirksvertreterausweise aus.  
 
Herr Köhler beglückwünscht die Mitglieder und hofft auf eine gute 
Zusammenarbeit. 
 
Herr Lobers spricht seinen Glückwunsch Herrn Köhler und dessen Stellvertreterin 
und Stellvertreter aus – auch im Namen des Oberbürgermeisters – und wünscht 
allen Mitgliedern der Bezirksvertretung für die Zukunft alles Gute und eine 
glückliche Hand bei den zu treffenden politischen Entscheidungen für den Bezirk. 
 
Der Bezirksvorsitzende weist darauf hin, dass die nächste Sitzung am 
14.12.2004, diesmal ab 18.30 Uhr, stattfindet. Das anschließende 

Weihnachtsessen erfolgt im Restaurant Ranke-Eck. 
 

  

  

 
 
 

Köhler Angelika Ellerbrock 
Vorsitzender Schriftführerin 
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